



加速布局产业链和生态圈,助推锡山打响新能源产业“王牌”

# 极电光能1GW钙钛矿光伏生产线开工

4月12日上午,总投资30亿元的极电光能钙钛矿产业基地项目在无锡市锡山经济技术开发区正式开工。从去年底投产全球最大150MW钙钛矿光伏产线,到此次加码投资建设全球首条1GW钙钛矿光伏生产线、100吨钙钛矿量子点生产线及研发创新中心、总部大楼,极电光能加速布局产业链和生态圈,助推锡山打响新能源产业“王牌”。

近年来,锡山积极顺应“双碳”发展大势,深入实施新能源产业发展提速行动,推动新一代光伏、动力电池等绿色低碳产业集聚发展、全面起势。去年,全区新能源产业集群营收突破100亿元、增长61.3%。极电光能是新能源产业领域的领军企业,自2020年4月落户锡山以来,深耕钙钛矿光伏、光电产品的研发制造,建成全球规模最大的150MW钙钛矿光伏产线。这次追加投资30亿元建设钙钛矿产业基地项目,充分体现企业做大做强的战略眼光、深耕锡山的坚定信心,必将推动锡山新能源产业高质量发展,为无锡打造新时代工商名城注入强劲动能。

当前,锡山正在深入实施改革攻坚、科技创新、项目建设“三个突破年”活动,坚持“产业集群+特色专业园区”模式,加快打造新能源新材料产业集群。希望极电光能乘势而上、攀高做强,更大力度推动钙钛矿电池及关键材料的市场化应用、

产业化布局,实现更多“1到10”“10到100”的跨越,同时带动产业链核心项目、配套企业“纷至沓来”。锡山区委区政府将坚持“项目为王、企业至上”的理念,做到全天候响应、全周期服务、全要素保障,推动项目早建成、早达产,共同谱写合作新篇章。

极电光能有限公司联合创始人、总裁于振瑞表示,极电光能的钙钛矿业务是长城集团新能源生态体系的核心要素。落户锡山之后,极电光能在无锡这个“中国光伏产业化摇篮”里快速成长,三年内不断突破世界纪录,完成了钙钛矿量产制备工艺从小面积向大面积的放大,实现了从实验室到生产线的里程碑式的跨越。我们取得的成绩证明,选择无锡、选择锡山是多么幸运和正确。极电光能将依托产业集群优势,整合各方资源,加速推动钙钛矿技术产业化进程,为国家和社会贡献青山绿水和蓝天白云。

本次启动建设的极电光能钙钛

矿产业基地项目位于东廊路西、胶阳路南,总投资30亿元,占地面积约173亩,计划建设全球首条1GW钙钛矿光伏生产线、100吨钙钛矿量子点生产线及研发创新中心、总部大楼。据介绍,项目预计2024年竣工,2027年全面达产。届时员工总人数将达1200名,其中硕士以上人员200名。达产后,预计年产值可达25亿元,年纳税3亿元。

依托宛山湖生态科技城大开发建设的浪潮,锡山聚焦新一代光伏、动力电池、风电设备等新能源产业链,落户了力神动力电池、华晟异质结、蜂巢能源等一批重大项目,集聚了安普瑞斯、天奇新动力、理奇智能装备等一批上下游企业,同步抢占钠离子电池、新型储能、氢能等未来产业发展制高点。下阶段,锡山将牵牢项目引建“牛鼻”,持续招引产业链、价值链、创新链优质项目,落细落实要素保障,全力推动项目竣工投产。

高艺

## 《无锡市优化营商环境条例》下月施行

记者昨日获悉,《无锡市优化营商环境条例》(以下简称《条例》)已于3月1日由无锡市第十七届人民代表大会常务委员会第十次会议通过,3月30日经江苏省第十四届人民代表大会常务委员会第二次会议批准,将于今年5月1日起施行。

《条例》共7章88条,从市场环境、政务服务、监管执法、人文环境、法治保障等方面作出规定,具有鲜明的地方特色。《条例》的出台也标志着无锡优化营商环境工作进入法

治化、规范化的新阶段,为打造市场化、法治化、国际化一流营商环境提供有力支撑。

记者了解到,数字赋能、城市底蕴、便捷服务、试点探索四方面是该《条例》特色亮点。《条例》明确了数字化营商环境的改革方向,强调数字赋能对于优化营商环境的重要性,提出打造开放、有序、健康、安全的数字营商环境的目标。此外,无锡将通过建设优美生态环境、完善公共服务、创建文明典范城市、维护社

会平安稳定等,不断提升市场主体关注较多的城市软实力,有利于大众创业、万众创新。

《条例》在围绕支持和鼓励知识产权发展也有创新,突出了支持鼓励知识产权创造运用以及知识产权保护,强调了协同保护、行政司法衔接、发挥无锡知识产权法庭的作用,形成了有特色、有针对性的法规条文,将有力推进知识产权工作高质量发展。

尤力庭

## 无锡知识产权法庭将于近期挂牌

4月12日,无锡市中级人民法院召开知识产权司法保护工作新闻发布会,发布2022年度无锡法院知识产权司法保护情况与典型案例。

2022年,无锡知识产权法庭经最高院批准设立,获得发明、实用新型专利、技术秘密、计算机软件、集成电路布图设计、植物新品种、垄断等技术类知识产权案件管辖权,这标志着无锡知识产权司法保护跃上新的台阶。

2022年,无锡两级法院新收各类知识产权案件2691件,审结2599件,分别较同期增长了22.31%、32.93%;无锡中院新收各类知识产权案件596件,审结573件。通过小额诉讼程序、二审独任制进一步提升审判质效,全年适用小额诉讼程序的案件,审理周期压缩至15天,实际审理天数最长的仅11天;二审独任制适用率达52.11%,平均审理天数22.74天,比同类的其他案件少19.93天。两级法院知识产权民事案件调撤率64.34%,一、二审服判息诉率分别为86.51%、96.19%,均位于全

省前三。积极创新适用“证据提供令”、行为保全等制度,破解“举证难、周期长”等难题,加速矛盾纠纷的化解,获得当事人的一致认可。

秉持“最严格保护”司法政策,打造知识产权高规格保护示范地。无锡知识产权法庭在2022年6月成立后,审理了技术类知识产权案件合计55件,在一起实用新型专利权侵权案件中作出法庭成立后首个专利案件的判决,判决被告承担300万元赔偿额,严厉打击了恶意侵犯专利权的行为。

推进“全链条保护”平台建设,打造知识产权协同保护大格局。推进5家基层法院知识产权审判庭和5个巡回审判点建设,打造两级法院之间“1+5+5”知识产权司法保护布局,促进案件快速响应、属地治理、源头化解模式的形成。设立无锡知识产权法庭胡埭巡回审判基地、物联网产业知识产权司法保护中心、阳山水蜜桃地理标志保护基地,与苏州中院、常州中院、南通中院签订苏锡常通人民法院知识产权司法保护协

作框架协议,构筑点、线、面、体相结合的知识产权保护平台,打造“无锡品牌”,构建大保护格局。

加快“复合型人才”队伍建设,展示知识产权专精特新好形象。

做好“总结+创新”经验梳理,实现知识产权保护经验代代相传。发布《知识产权互联互通工作专刊》,形成知识产权全链条保护、物联网企业知识产权保护等调研成果,报送市人民政府进行决策参考。开展知识产权恶意诉讼治理探索,中讯公司与比特公司因恶意提起知识产权诉讼损害责任纠纷一案,入选《最高人民法院公报》,裁判规则得到最高院的认可,彰显出无锡法院依法整治知识产权领域恶意诉讼、滥用诉权等不诚信诉讼行为的坚决态度。

记者获悉,无锡知识产权法庭将于近期正式挂牌运行。无锡法院将始终坚持保护知识产权就是保护创新,全面贯彻新发展理念,充分发挥知识产权司法保护主导作用,全力在服务保障高质量发展走在前列新征程上展现法院新作为。

金辰 朱鲸润

## 来惠山古镇,看“绿”樱缤纷



惠山古镇绿樱进入盛花期 惠山古镇景区供图

绿色樱花,你见过吗?近日,无锡惠山古镇几株“御衣黄”绿樱竞相开放,虽名为“黄”,但花朵却是罕见嫩绿色,吸引不少市民游客拍照打卡。据悉,“御衣黄”樱花由于结种率低,堪称樱花界的国宝级品种,又被称樱花界“大熊猫”。

景区园景产业中心黄薇唯介绍,惠山古镇泰伯殿前有三株“御衣黄”樱花,属晚樱品种,“这个名

字源于日本贵族一种服饰的颜色‘萌黄’色,指的是春草发出新芽时的嫩绿色,非常清新。”

想看绿樱的市民要抓紧!黄薇唯告诉现代快报记者,“御衣黄”花期在3月底到4月中下旬,目前景区三株已进入盛花期的末期。“御衣黄”花语是理智、教养、优美,欢迎市民和游客来打卡“小清新”樱花。

陈敏

## 长三角新就业产业园党群服务中心启用

近日,无锡高新区(新吴区)新就业群体融智聚力行动发布暨长三角新就业产业园党群服务中心启用仪式举行。现场发布无锡高新区(新吴区)新就业群体融智聚力行动,并启用长三角新就业产业园党群服务中心,旨在以党建引领为航向,促使党建“软实力”成为经济发展“硬支撑”。

据了解,长三角新就业产业园各院校、基地、商圈代表集体签约,院校年输送高校人才5000余名,助力“政产学研用”融合,基地实施千人“素人矩阵”计划,积极推动东西部协作,激发互助家政企业与个体户增收,促进商圈引流降

本增效,商圈提供约30万平方米商户实训平台,优化资源配置,将在新就业群体党建工作发展上承担更多的职责与使命。

仪式上,长三角新就业产业园综合党委、长三角新就业产业园“流动党员e家”揭牌。据了解,长三角新就业产业园综合党委下设党支部3个,覆盖辖区新业态新就业群体党员约120名。针对目前流动党员缺乏有效载体,参加组织生活不方便等情况,设立长三角新就业产业园“流动党员e家”,通过“流动党员e家”线下打卡,园区公众号线上宣传推广,把“上门找”与“找上门”相结合,引导党员主动亮身份。陈敏

## 阔别三年,2023宛马时间定档

阔别三年,近日,锡山宛山湖马拉松赛事传来喜讯,2023锡山宛山湖马拉松(宛马),定档11月12日。

近日,无锡市锡山区文化体育和旅游局与江苏苏奥体育科技有限公司签约,正式宣布双方再次达成五年的合作关系,锡山宛山湖马拉松简称“宛马”,2023年度~2027年度,五年的赛事独家运营权和市场开发权继续由江苏苏奥体育科技有限公司全权负责。

2023宛马总规模15000人,其

中全马10000人,迷你5km5000人,报名费依然保持全马100元/人,迷你70元/人,全马先报名后抽签,迷你额满即止。报名时间待定。

赛事组将依然按照一流的的服务保障、一流的赛事组织、一流的环境氛围、一流的赛道等金牌标准为每一位跑者打造优质赛事体验。现场将招募2000+志愿者组成宛马志愿者服务队伍,他们将热情洋溢、不辞辛苦为每个远道而来的跑者进行全方位参赛服务。

高艺

## 双色球今晚开奖 奖池20.06亿元

今晚双色球第2023041期开奖,2元可中1000万元。本期号码预测分析:上期和值126点,和值大幅上升,本期可关注和值小幅下滑,区间在100~125之间。上期落号开出1枚,落号奖号连续3期开出,本期可关注4尾数1枚落号开出。上期连号开出1组,连号奖号连续2期开出,后期有走热趋势,本期可关

注大数区域二连号。上期蓝球开出08,本期关注1路号开出。

本期综合推荐(10+2):04、08、11、13、16、18、22、25、29、32+07、10。

(仅供参考)高艺

中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY